

خبر

فرماندار فومن:

حضور گروه‌های کوهنوردی در فومن ممنوع است

گیلان امروز– فرماندار فومن گفت: شهرستان فومن در وضعیت قرمز کرونایی قرار دارد و بر این اساس حضور گروه های کوهنوردی و گردشگری در این شهرستان ممنوع است و با متخلفان برخورد می شود.

محمدرضا محسنی در جلسه مشترک با مدیران کرونای این شهرستان گفت: شهرستان فومن در وضعیت قرمز کرونایی قرار دارد و بر این اساس حضور گروه های کوهنوردی و گردشگری در این شهرستان ممنوع است و با متخلفان برخورد می شود.

محسنی با قدردانی از همکاری و تعامل جوانان پرشور عزادار در دهه اول محرم در فومن افزود: تعدادی از هیات های عزاداری، دستورالعمل های بهداشتی را رعایت نکردند که لازم است با آسیب شناسی، راهکارهای درست برای کاهش شیوع کرونا در عزاداری های ماه صفر ارائه و به کار گرفته شود.

.....

رئیس دانشگاه پیام نور گیلان:

بدهی دانشجویان دانشگاه پیام نور بخشوده می شود

گیلان امروز– رئیس دانشگاه پیام نور استان گیلان از بخشودگی بدهی و سنوات تحصیلی دانشجویانی که طی سال های قبل در این دانشگاه مشغول به تحصیل بوده ولی ادامه تحصیل را رها کرده اند خبر داد.

دکتر سعید صادقی اظهار داشت: با توجه به تقاضای بسیار دانشجویان برای امکان ادامه تحصیل، مجوز لازم اخذ و امکان بازگشت به تحصیل برای دانشجویان ، با بخشودگی بدهی و سنوات فراهم شده است.

وی با بیان اینکه این طرح صرفاً ویژه دانشجویان مقاطع کارشناسی و کارشناسی ارشد ورودی سال ۹۷ و قبل از آن است، افزود: دانشجویان ترک تحصیل کرده ای که تقاضای ادامه تحصیل را دارند حداکثر تا ۳۰ دی ماه ۹۹ باید درخواست خود را به بخش آموزش مراکز واحدهای دانشگاه پیام نور استان گیلان ارائه دهند.

صادقی خاطر نشان کرد: طبق این مجوز، برای ترم های عدم مراجعه دانشجویان، مرخصی تحصیلی بدون احتساب در سنوات و بدون پرداخت شهریه منظور خواهد شد و از نیمسال اول تحصیلی سال ۱۴۰۰ – ۱۳۹۹ قابل اجراست. رئیس دانشگاه پیام نور استان گیلان بیان داشت: امکان ارائه درخواست بعد از تاریخ یاد شده وجود نخواهد داشت و دانشجویانی که در مهلت مقرر اقدام به ثبت نام می کنند از تمامی تسهیلات ویژه دانشجویان جدید بهره مند می شوند.

.....

شهرداری ها در پرداخت سهم کتابخانه های گیلان اهمال نورزند

گیلان امروز– مدیرکل کتابخانه های عمومی گیلان بر ضرورت همکاری شهرداری ها در پرداخت سهم نیم درصد قانونی کتابخانه ها تاکید کرد. پریسا کرملی افزود: درآمد کتابخانه های عمومی از محل حداقل نیم درصدی درآمدهای هفتگانه شهرداری هاست، لذا

ضروری است که شهرداری ها در این راستا همکاری نمایند. وی، آسیب های پیش روی ناشی از فقدان توجه به فرهنگ کتاب و کتابخوانی، کتابداران و فعالان حوزه کتاب را در آینده ای نه چندان دور متوجه همه افراد جامعه دانست. وی با اشاره به هزینه های سنگین نگهداری بنای ساختمان کتابخانه ها، حقوق و مزایای کارکنان و خرید تجهیزات و انجام تعمیرات فیزیکی این کتابخانه ها، کمبود منابع مالی و پشتوانه مناسب قانونی ز مجموعه کتابخانه های عمومی را بزرگترین مشکل ین نهاد برشمرد. کرملی، برگزاری محافل ادبی، کارگاه های آموزشی ویژه کودکان، جوانان، افراد بزرگسال، مردمان و گروه های خاص، نشست های کتابخوانی، رونمایی و نقد کتاب و نیز برگزاری جشنواره ها و پویش های متعدد کتابخوانی را از برنامه های مهم مجموعه کتابخانه های عمومی برشمرد و گفت: همه این تلاش ها برای رشد آگاهی های اجتماعی و کاهش آسیب ها و ناهنجاری ها در جامعه صورت می گیرد و چنانچه حمایت های مسئولان از مجموعه پررنگ تر از گذشته باشد این فعالیت ها گسترش یافته و تاثیر جدی تری بر روی جامعه خواهد داشت. وی، با اشاره به فعالیت های متنوع کتابخانه ها افزود: امروز کتابخانه های عمومی از حالت بده و بستان کتاب خارج شده و به فعالیت های فرهنگی متنوع و جذابی برای علاقمند کردن افراد مختلف به کتاب و کتابخوانی روی آورده اند.

.....

برداشت بیش از ۱۴ هزار تن فندق از باغات گیلان

گیلان امروز– مدیر امور باغی جهاد کشاورزی گیلان با اشاره به برداشت ۱۴ هزار و ۷۰۰ تن فندق از باغات استان، گفت: گیلان ۸۵ درصد فندق کشور را تولید می کند. منوچهر پارسا فر بیان کرد: از ابتدای برداشت فندق از باغات گیلان تاکنون بیش از ۱۴ هزار و ۷۰۰ تن فندق برداشت شده است. وی با بیان اینکه استان گیلان ۱۹ هزار و ۲۳ هکتار باغ فندق دارد، گفت: تاکنون ۷۰ درصد باغات فندق استان گیلان برداشت شده است. مدیر امور باغی جهاد کشاورزی گیلان در ادامه با اشاره به اینکه ارزش فندوق‌های برداشت شده ۸ هزار و ۸۰۰ میلیارد ریال است، افزود: پیش بینی می‌شود امسال بیش از ۲۱ هزار تن فندق به ارزش ۱۲ میلیارد و ۶۰۰ میلیون ریال برداشت شود.

{گیلان زمین }

نماینده ولی فقیه در گیلان:

آستارا و گردنه حیران قطعه جدانشدنی از گیلان هستند

در تمام حوزه‌ها گفت: در کنار تمام ظرفیت‌ها از جمله مرزهای فعال ریلی، دریایی و زمینی متاسفانه آستارا دارای نرخ بیکاری دو رقمی است و نباید جوانان تحصیل کرده آستارایی خانه نشین باشند.

غلامرضا مرحبا گفت: کتاب‌های آموزشی مدارس باید بدون اشتباه و مشکل باشد و تحریف بدیهیات در کتاب‌های مدارس بسیار زشت است، این اشتباهات واقعیات را عوض نمی‌کند ولی حساسیت‌ها را افزایش می‌دهد.

مرحبا ادامه داد: حیران مال آستارا بوده، هست و خواهد بود و در روز یکشنبه در



مجلس به این قضیه اعتراض خواهیم کرد. وی افزود: وزارت آموزش و پرورش تضمین عدم تکرار این اشتباه را باید بدهد و تقویت فرهنگ آستارا باید اولویت مسئولان گیلان باشد.

مرحبا ادامه داد: آستارا پایگاه مومنان کشورهای دیگر هم هست، چرا باید در روستای چلوپند مردم روی خاک عزاداری ابا عبدالله الحسین علیه السلام را انجام بدهند؟ تقویت زیرساخت‌های فرهنگی باید در اولویت باشد.

توجه دولت به رونق اقتصاد بندری آستارا

فرماندار آستارا در این جلسه با اشاره به توجه به پتانسیل‌های بندر آستارا گفت: توجه به اقتصاد پایدار بندری آستارا در اولویت فرمانداری قرار دارد و منطقه ویژه اقتصادی آستارا با ایجاد ارزش افزوده کالاهای وارداتی و توجه به صادرات و واردات رونق اقتصادی شهرستان را افزایش می‌دهد.

عباس صابر با اشاره به اهمیت تکریم ارباب رجوع در ادارات گفت: مدیران دستگاه های اجرایی مکلف به تکریم ارباب رجوع هستند در این خصوص هیچ عذری را نمی‌پذیرم. نماینده عالی دولت در آستارا با تاکید بر توجه به سلامت دانش آموزان در مدارس گفت: رعایت اصول بهداشتی برای حفظ سلامت دانش آموزان در مدارس برای همه ما اهمیت ویژه‌ای دارد تا بتوانیم ابتلای به این بیماری را در سطح شهرستان کاهش دهیم.

صداوسیمای گیلان به حیران توجه کند

امام جمعه آستارا در این جلسه با اشاره به سومین حضور آیت‌الله فلاحی در سومین سال فعالیت ایشان در گیلان به عنوان نماینده ولی فقیه گفت: این حضورها نشان دهنده اهمیت آستارا برای ایشان است. حجت‌الاسلام والمسلمین کاظم حافظ نیا با اشاره به اتحاد، همدلی و همبستگی مسئولان شهرستان گفت: برادری مسئولان آستارایی باعث رفع مشکلات مردم شده و اختلاف و تفرقه به ضرر مردم است. حافظ نیا با انتقاد از حاشیه پردازی برخی مسئولین برای گیلان گفت: عده‌ای خواسته یا ناخواسته هرازگاهی بدون توجه به برخی مسائل حواشی را برای مردم گیلان به وجود می‌آورند و در پایتخت کشورمان تهدیداتی را برای گیلانیان دارند.

وی ادامه داد: اتفاق پیش آمده در فصل پنجم کتاب حسابان پایه دوازدهم توسط وزارت آموزش و پرورش مردم آستارا را نگران کرده است و از آیت الله فلاحی خواهش می‌کنیم تذکراتی را به وزیر آموزش و پرورش داده تا مقابل تحریک حساسیت‌های قومی گرفته شود و مدیران کل صداوسیمای گیلان باید به این مسئله ورود کرده تا این منطقه از استان به خوبی پوشش داده شود.

حضور ۲۵ گروه جهادی در ایام کرونا

فرمانده سپاه ناحیه آستارا در این جلسه با اشاره به فعالیت‌های سپاه در دوران کرونا گفت: ۲۵ گروه جهادی در ایام کرونا سازماندهی شده‌اند و تهیه و توزیع ماسک و مواد ضدعفونی با همکاری خیرین و مسئولان توسط بسیجیان برای مقابله با کرونا انجام شد. سرهنگ قنبری ادامه داد: در بحث تدفین اموات کرونایی از روز اول در کنار مردم حضور داشتیم و توزیع بیش از ۱۰ هزار بسته غذایی به ارزش ۲ میلیارد و ۵۰۰ میلیون تومان تا امروز بین نیازمندان واقعی گوشه‌ای از خدمات عزیزان است. وی افزود: تهیه و توزیع لوازم تحریر در بین دانش آموزان نیازمند، گندزدایی و ضدعفونی محوطه مساجد در ماه محرم گوشه ای از اقدامات بسیجیان است و تهیه و توزیع مواد ضدعفونی، آستارا در این خصوص خودکفا شده است.

قنبری در خصوص گرامیداشت هفته دفاع مقدس گفت: شعار امسال ”ما قوی هستیم“ است که با رعایت دستورالعمل های بهداشتی برنامه های این هفته را با شکوه هر چه تمام تر برگزار خواهیم کرد. فرمانده سپاه آستارا ادامه داد: ۷۰ برنامه در هفته گرامیداشت دفاع مقدس با محور های آموزشی، فرهنگی، هنری، عمرانی و محرومیت‌زدایی در سطح شهرستان انجام خواهد شد. مدیر شبکه بهداشت و درمان آستارا نیز در این جلسه گفت: از اول بهمن ۹۸ تا خرداد ۹۹، ۸۴۰۰۰ تب سنجی و بیماری یابی را در مرز آستارا انجام دادیم و ۱۱۰۰ بیمار کرونایی را بستری و تحت درمان قرار دادیم و همچنین یک میلیارد و ۶۰۰ میلیون تومان از طریق حیران کمک‌های نقدی و غیر نقدی به بیمارستان شهید بهشتی آستارا داشتیم.

معاون توسعه مدیریت و منابع شرکت فرودگاه‌ها:

افزایش پروازها و برقراری پروازهای خارجی در گیلان با جدیت دنبال می شود

ایران، به گردشگرپذیربودن گیلان و استقبال مسافران از خطوط هوایی برای سفر به این خطه اشاره و اظهار کرد: علیرغم وجود ۹ مسیر پروازی و فعالیت هفت شرکت هواپیمایی در فرودگاه سردارجنگل رشت، کماکان ظرفیت افزایش تعداد و مسیرهای پروازی به ویژه در مسیر رشت-مشهد وجود دارد.

وی استقرار یک فروند هواپیما برای برقراری پرواز در زمان صبح به مقصد تهران و بازگشت به مقصد رشت به صورت روزانه را یکی از انتظارات به‌حق گیلانیان عنوان و اضافه کرد: همچنین باتوجه به مذاکرات صورت گرفته با همتایان روسی و آذربایجانی، ایجاد خطوط پرواز خارجی براساس تقاضای مسافران و تردد بالای حدود دو تا سه هزار نفری از مرز آستارا، مورد انتظار است. نماینده عالی دولت در گیلان همچنین توسعه ظرفیت سالن پروازهای داخلی، تطویل باند پرواز و احداث باند دوم را از نیازمندی های فرودگاه سردارجنگل رشت عنوان کرد و گفت: باتوجه به روند طرح توسعه منطقه آزاد انزلی و گسترده تر شدن فعالیت ها در فرودگاه رشت، ایجاد زیرساخت های لازم برای پایانه صادرات و واردات محصولات کشاورزی نیز امری ضروری است.

دوشنبه ۳۱ شهریور ۱۳۹۹ گزارش روز

توسعه جنگل های بامبو به سود گیلان است



گیلان امروز – عضو جامعه جهانی پژوهشگران گیاه بامبو ، توسعه جنگل های بامبو در نقاط مناسب گیلان را به لحاظ محیط زیستی ، اقتصادی و زیبایی منظر به سود استان خواند.

دکتر ابراهیم آذر پور نبه در گفت گو با ایرنا با اشاره به نامگذاری روز ۱۸ سپتامبر (۲۸ شهریور) به عنوان روز جهانی بامبو در جهان، تصریح کرد: فواید قابل توجه این گیاه برای انسان و محیط زیست، کشورهای بامبوخیز را واداشته که همه ساله فرا رسیدن این روز را پاس بدارند. نویسنده کتاب «پراکنش جهانی بامبو » در این باره گفت: کشت بامبو سابقه ای صد ساله در کشورمان داشته و شهرستان لاهیجان و روستاهای لیلالستان و صداپشته، خاستگاه تولید و صنایع دستی آن در کشور محسوب می‌شود. وی با بیان اینکه صنعت بامبو به حال خود رها شده و برنامه ریزی مدونی برای آن صورت نگرفته است، خاطر نشان کرد: این گیاه با بیش از ۱۵۰۰ گونه ، حدود ۳۱ میلیون و ۴۷۰ هزار هکتار وسعت در جهان دارد و تولید جهانی آن بیش از بیست میلیون تن در سال است. عضو جامعه جهانی پژوهشگران گیاه بامبو با اشاره به اهمیت اقتصادی قابل توجه بامبو در جهان افزود: این گونه گیاهی یکی از ویژگی های فرهنگی و اکولوژیک، بسیاری از کشورهای آسیایی، آمریکایی و آفریقایی به شمار می رود.

آذربور با بیان این که بامبو توانسته منافع فراوان محیطی زیست، اجتماعی و اقتصادی را برای بسیاری از کشورها به ارمان آورد، افزود: این گیاه چند منظوره است و در بسیاری از زمینه ها به علت برخورداری از ساقه های چوبی می تواند جایگزین مناسبی برای چوب سایر درختان و نیز عامل جلوگیری از جنگل زدایی باشد.

وی ارزش سالانه تجارت جهانی بامبو را حدود ۶۰ میلیارد دلار عنوان و خاطرنشان کرد: صنعت گردشگری گیلان می تواند از توسعه جنگل های بامبو در اراضی لم بزرع و نامساعد به لحاظ پوشش گیاهی و حتی در معرض فرسایش ، سود ببرد.

نویسنده کتاب پراکنش جهانی بامبو با اعلام اینکه این گیاه قادر است ۳۵ درصد، اکسیژن بیشتری را نسبت به تعداد برابر از سایر درختان تولید کند، افزود: هر هکتار جنگل بامبو سالانه ۶۲ تن دی اکسیدکربن را ترسیب می کند، در حالی که این میزان در یک جنگل معمولی و جوان تنها به ۱۵ تن می رسد. دکتر آذربور با اشاره به نیاز پائین خاکی و آبی درخت بامبو یادآور شد: این گونه درختی در استان گیلان بدون نیاز به آبیاری به صورت دیم و حتی در خاک های فقیر به لحاظ عناصر غذایی و ساختمان خاک قابل پرورش بوده و از این حیث نیز نسبت به بسیاری از گونه های درختی با توجه به کمبود آب و لزوم صرفه جویی آن در بخش کشاورزی کشورمان، برتری قابل توجهی دارد.وی خاطرنشان کرد: پرورش بامبو، تنها به منزله کاشت و نگهداری از یک گیاه نیست، بلکه در حکم زنده نگهداشتن یک هنر اصیل، پاسداشت یک فرهنگ دیرین و تولید یک محصول راهبردی چند منظوره است. عضو جامعه جهانی پژوهشگران گیاه بامبو گفت: کارایی بالا در استفاده از نمانده های تولید، توسعه سریع، هزینه پائین نگهداری، منابع کافی جهت گسترش سطح زیر کشت، قابلیت توسعه در اراضی غیرزراعی تنها مواردی ناچیز از مزیت های بی پایان این گیاه ارزشمند است که آن را متمایز از سایر نباتات اهلی شده و مناسب رشد و گسترش در شرایط اقلیمی ایران نموده است.

آذربور تصریح کرد: بامبو عرصه ای است بی پایان برای تجلی اندیشه ها، خلاقیت ها و نوآوری ها و عصری موثر برای تبلور شکوهمند جریان زلال و حیاتبخش طبیعت و بازگشت آرامش گمشده به زندگی پر تلاطم بشر امروز است. وی با تاکید بر اینکه بامبو حوزه‌ای است نیازمند تلاش، دلسوزی، کاوش، نگرش ژرف، برنامه ریزی و طراحی برای آینده ای روشن، بیان کرد: تولید و بهره برداری از بامبو با منابع درون زاد، متکی به امکانات و ظرفیت های انسانی، طبیعی و فنی موجود در داخل کشور، راهبردی دوردانشانه برای برداشتن گامی موثر در مسیر تحقق اقتصاد مقاومتی دانش بنیان می باشد.

این پژوهشگر با اشاره به نقش لاهیجان در مقام پایتخت بامبوی ایران در پرورش، تعالی بخشی، نمادسازی و بهینه سازی سرنوشت فردای این محصول کشاورزی در اقتصاد ایران، افزود: به سرانجام رساندن این رسالت سنگین در گرو همدلی، هم زمانی و اتحاد همه آحاد جامعه است. دکتر آذربور بر لزوم توجه به افزایش تولید و توسعه اشتغال زایی مبتنی بر بامبو به عنوان دارنده سریعترین رشدگونه درختی جهان تاکید کرد و یادآور شد: با برنامه ریزی دقیق تر لاهیجان می تواند در حوزه صنایع دستی و محصولات جانبی بامبو در کشور و جهان مطرح شود. بامبو یا خیزران، گیاهی است پر رشد و با اهمیت که با دستان هنرمندان چیره دست به صنایع دستی نظیر سبد، لوستر، جای نان، جای سبزی، قاب عکس و دهها کالای دیگر همزاد با طبیعت تبدیل می شود و می تواند در منزل هر ایرانی مورد استفاده قرار گیرد.

تاریخچه کشت بامبو در ایران و شمال کشور تقریبا به زمان شروع کشت چای بر می گردد که از این گیاه برای حفاظت از باغهای چای استفاده می‌شده و چایکاران همزمان با برداشت بوته‌های چای این گیاه را نیز برداشت کرده و مورد استفاده قرار می‌دادند. بامبو یا نی خیزران گیاهی است که در مناطقی که دارای رطوبت ۶۵ تا ۹۵ درصد است، کشت می‌شود و شهرستان لاهیجان از جمله خاستگاه های آن و صنایع دستی مربوط به آن می باشد. میزان رطوبت، حرارت و نوع خاک منطقه کشت تعیین کننده کیفیت و مرغوبیت بامبو است. هرچه میزان رطوبت و حرارت بیشتر باشد کیفیت محصول نیز بهتر خواهد بود.رشد گیاه بامبو سریع است به طوری که طی ۵ تا ۷ هفته به رشد کامل خود می‌رسد. جوانه‌هایش ظریف و کوچک است و از این نظر شبیه گیاه مارچوبه است. بامبو عطر و بویی مشابه ذرت دارد. از جمله مزایای آن جذب دی اکسید کربن محیط است.